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令和７年度 第３回甲賀市図書館協議会 議事録 

 

１．日 時：令和８年３月１７日（火） 午後７時～午後８時４０分 

 

２．場 所：甲南図書交流館 視聴覚ホール 

 

３．出席者：【委員】 大西 正泰  地村 千里  柴田 康彦  山添 智子 

辻   聡  中村ひろ子  山中 ルミ  徳田 綾子 

平林 秀樹      

【事務局】福井理事  林課長   

香取館長  田中館長  井口館長   篠原館長  澤田館長 

小嶋係長  松浦係長 

【傍聴者】 なし            

 

４．次 第 

（１）開会 

（２）市民憲章の唱和 

（３）図書館協議会委員の交代 

（４）開会挨拶 

（５）協議事項 

  ①令和８年度甲賀市図書館実施事業計画について 

（６）報告事項   

①令和７年度甲賀市図書館事業中間報告について 

  ②甲賀市立図書館の在り方等の検討について 

（５）その他 

 

５．内 容 

（１）開会 

（２）市民憲章の唱和 

（３）理事挨拶 

（４）図書館協議会委員の紹介 

（５）会長挨拶 

・朝ドラの「ばけばけ」が放映されているが、図書館所蔵の小泉八雲関連本は１００冊を

超えている。英語版も市の図書館にもあり、幅広い蔵書があることで、読みたい時にすぐ

読めることはありがたい。 

・図書館友の会の「いこうば」においても展示しているので、是非足を運んでいただきた

い。 

・委員の皆様、本日の会議のスムーズな進行よろしくお願いする。 
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（６）協議事項 

  （以降、会長により議事進行） 

① 令和８年度甲賀市図書館実施事業計画について 

 ［事務局から説明］ 

会 長：今の説明について、意見・質問はないか。 

会 長：今年度と比較し、新しい事業はあるか。また逆に削られた事業はあるか。ビブリ

オバトルが１回から２回になったが、現在の体制で問題なければよいが、無理はな

いか。 

事務局：今年度の事業を継続して実施するため、新しい事業は無い。逆に削除した事業も

ない。ビブリオバトルについては、現在もボランティアグループであるビブリオバ

トルサポーターズでも実施していただいていることもあり、イベントなどは、すべ

て職員が運営するのではなく、ボランティアの方のお力もお借りしながら、手法を

工夫するなど協働で進めていければと考えている。 

委 員：Ｐ５の保育園・学童保育等への宅配の欄に甲南・信楽は空白になっているのはな

ぜか。 

事務局：こちらから持っていく本だけでなく、施設によっては、自分たちで本を選べるメ

リットもあることから、図書館へ借りに来られているところもあるため。 

委 員：高齢者施設への宅配も空欄があるが同様の理由か。 

事務局：施設側から宅配の要望を受け、利用者の安全面なども考慮し、合意できれば宅配

を行っている。施設によってはコロナ禍の際、施設側から要望があり、協議の結果、

宅配を中止したところもある。 

会 長：他に、意見・質問はないか。 

委 員：なし 

会 長：それでは、本件については、承認することとしてよろしいか。 

委 員：異議なし 

会 長：事業計画について、承認することとする。 

 

（７）報告事項 

会 長：①令和７年度甲賀市図書館事業中間報告について 

     ［事務局から説明］ 

会 長：今の説明について、意見・質問はないか。 

会 長：湖南市の人への貸出冊数はどこに含まれているのか。 

事務局：個人への貸出しになるため、各館の貸出冊数に含まれている。 

会 長：報告の中で、目立った変化はあるか。 

事務局：移動図書館車による訪問回数は同じだが、子どもの数が減少していることから、

貸出冊数も減少している。今後、学校司書とさらに連携する必要があると考える。

ある小学校で貸出冊数が減少している原因を司書の方にお聞きしたところ、学校の

図書室のリニューアルが進み、授業で図書室を活用されていることから、学校で本
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を借りている児童が多いためではないかとのことだった。 

委 員：Ｐ４の予約・リクエストの「取消・謝絶」の件数が多いように思うが。 

事務局：取消が大半であり、利用者が本を取りに来られないなど利用者都合がほとんどで

ある。謝絶の件数は、少ないが、リクエスト資料が国会図書館にもない、その他、

市内では所蔵していない漫画やＤＶＤなどの資料をリクエストされた場合などはお

断りしており、利用者の方に説明し納得していただいている。また、リクエストい

ただいた資料については、選書時の検討材料にも活用している。 

委 員：ベストセラーなど人気のある本は、予約しても１年先になるケースもあると思う

が、待てないなどの理由から、予約取消されるケースは何件くらいあるか。 

事務局：取消については、インターネットでもでき、理由まで確認していないため、件数

は把握していないが、そのようなお声があることは承知している。予約の多い資料

については、他の資料とのバランスも考慮しながら、副本購入にも努めているとこ

ろであるが、同じ資料を何冊も購入するなら、もっと違う資料を購入すべきとの意

見もある。 

委 員：「所蔵」というのは、市内５館にあった資料ということか。 

事務局：そのとおり。「購入・借受」は市内にはなく、リクエストを受けて、新たに購入 

したり、市外から借りた件数である。それぞれに件数を記載しているのは、数値化 

することで、こういった対応が適切であったかを見極める材料とするためです。 

会 長：他に、意見・質問はないか。 

委 員：なし 

 

会 長：②甲賀市立図書館の在り方等の検討について 

     ［事務局から説明］ 

会 長：今の説明について、意見・質問はないか。 

委 員：貴生川駅周辺整備事業では、図書館は複合施設ということだが施設の規模はどう 

か。    

事務局：既存の図書館とは違い、決して広くはないが、誰もが集え、飲み物を片手にゆっ

くりくつろげるようなイメージを想定している。蔵書数も多くはないが、市内の蔵

書を活用して、カバーできるよう考えている。現時点では、大きな中央館のような

ものではなく、普段、図書館を利用されない方にも利用していただける拓かれた施

設をイメージしている。 

委 員：市内５館の在り方についての協議と貴生川駅周辺整備事業を一緒に考えるのでは

なく、別々に考える方がよいのではないか。 

会 長：図書館を核として、人を呼ぶことができれば、素晴らしいことだと思う一方で、

実現できるのかという疑問もある。しかしながら、今このような整備計画がある中、

本協議会としても、もっと勉強し、話し合う機会が必要かと思う。協議会とは別に、

小委員会を開催して、意見を集める機会をもってはどうか。また、スケジュールに

ついては記載されていないがどうか。 

事務局：貴生川駅周辺整備事業も含まれるが、図書館の在り方については、令和１０年３
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月が再編計画策定の時期となる。貴生川駅周辺整備事業については、本日、話題提

供として説明させていただいたもの。今後、進捗状況についても報告させていただ

く予定をしている。小委員会の開催についても検討する。 

会 長：他に、意見・質問はないか。 

委 員：なし 

 

（７）その他 

  ① 図書館利用者アンケートでいただいた要望・意見の回答について 

     一覧表にまとめ、本日、図書館ホームページに掲載。その他、近日中に各館内

に掲示予定 

② 次回会議の予定について 

     令和８年夏頃開催予定 

 

会 長：以上で議事を終了する。 

 

６．閉会 

   副会長挨拶 

  ・先月、母校である甲南第一小学校５、６年生に図書館の話や私が図書館を通して経 

験したことについて話をする機会があった。立派な学校で図書室の蔵書も整ってお

り、司書の方もいろいろ工夫していただいていると感じた。話の中で、以前に勤務し

ていたアラスカのオーロラのポスターや英語の絵本を見てもらった。子どもたちに、

違う世界を見てもらえ、少しは、図書館についてＰＲできたかと思う。 

・本日は、お疲れ様でした。 

 


